



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 15 (130) апрель 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

Паломничество на Раменскую землю.

1 апреля от Христорождественской церкви с. Беседы была организована паломническая поездка в Раменский район Московской области во главе с настоятелем храма протоиереем Сергеем Ефимовым.



Первым пунктом паломничества стал храм Рождества Пресвятой Богородицы в селе Верхнее Мячково. Помолвившись за Божественной Литургией, на которой настоятелю мячковского храма священнику Иоанну Шередекину сослужил отец Сергей, многие паломники причастились Святых Христовых Тайн. По благословению о. Иоанна для гостей была организована очень вкусная трапеза. Подкрепив силы, группа посетила Святой источник с купелью в честь иконы Божией Матери Страстная и во имя святого пророка Илии, где все желающие окунулись в святую воду.

Следующим пунктом паломничества стал единоверческий храм Архангела Михаила и прочих Небесных Сил Бесплотных в Михайловской слободе. Прослушав историю храма и возникновения единоверия автобус с паломниками отправился в Лыткарино. Экскурсию по храмам первоверховных апостолов Петра и Павла и Никольскому храму XVII века в Петровском провел клирик Петропавловского храма священник Михаил Жирнов. Огромное удовольствие все получили от посещения колокольни, откуда открывается прекрасный вид на окрестности.



Спустившись с колокольни, по благословению настоятеля храма священника Александра Плеханова, для гостей было устроено чаепитие. Поблагодарив Бога за удивительную поездку, паломники возвращались домой в приподнятом расположении духа.

СТРАСТНАЯ НЕДЕЛЯ: САМОЕ ГЛАВНОЕ

Иерей Николай Булгаков, настоятель храма Иконы Божией Матери Державная:

— Страстная седмица в Церкви помогает нам приблизиться к Богу, прикоснуться к самой сути Христианства, к тайне жизни.

Суть Христианства — в этой Седмице. В Страстях Господних — тайна нашего спасения.

Тайна — в том, что Крест, смирение в наибольшей степени изменяют мир. Крест — это оружие мира, непобедимая Победа.

Тайна — в том, что и наше самоотречение, наши страдания ради Христа не остаются только страданиями, но приносят плоды.

Если мы в эти дни будем в Церкви, будем при Кресте Господнем, то наша душа получит великую пользу. Она прикоснется к страданиям Спасителя. Она станет другой. В этом — цель Страстной седмицы.

Хорошо бы отложить на это время все обычные дела, не входить в Интернет, даже на православные сайты, и постараться прожить эти дни совсем иначе, чем все остальные недели года, потому что дни этой недели — совершенно особенные. Каждый из них именуется в Церкви Великим: Великий понедельник, Великий вторник... Великая суббота. Все эти дни, начиная уже с Лазаревой субботы, соответствуют последним дням земной жизни Спасителя. Таких дней в Церкви в течение года больше нет. Поэтому лучше всего прожить эти дни в храме, желательно быть на всех службах, а то и уехать на это время в монастырь. Лучше в эти дни ничего не сделаешь.

Поэтому еще до наступления Великого поста хорошо бы продумать, как лучше организовать свою жизнь в это великое спасительное время «генеральной уборки» нашей души. Недаром в Церкви есть подготовительные недели перед Великим постом, когда читаются соответствующие воскресные Евангельские чтения, потом начинаются песнопения и чтения Постной триоды, потом — масленица с ее Евангельскими чтениями Страстной седмицы, и только потом мы вступаем в Великий пост. Лучше всего, помолившись, постарать-



ся взять отпуск на первую и Страстную седмицы — скажем, очередной (куда полезнее, чем лежать на пляже летом: там только тело потемнеет, здесь — просветлеет душа). Не получится очередной — попросить за свой счет. Что касается куличей и пасох, крашенных яиц, подарков к празднику, предпраздничной уборки, даже в храме, — то все эти хлопоты лучше всего закончить еще на шестой седмице поста, с тем чтобы на Страстной только ходить на службы.

Когда-то в Москве, на Большой Ордынке, в храме, где находится чудотворная икона Божией Матери «Всех скорбящих радость», почетным настоятелем был архиепископ Киприан (Зёрнов: 1911-1978; Царство ему Небесное!) Он как-то говорил прихожанам:

— Если вы хоть одну службу Страстной седмицы пропустите, Господь ваших куличей не примет.

Службы в храмах в эти дни будут идти ежедневно утром и вечером, а в Страстную пятницу даже трижды в день.

В первые три дня единственный раз в году в храмах прочитываются четыре Евангелия (первые три — полностью).

В Великий четверг — день воспоминания Тайной вечери Спасителя с учениками — причащаются все православные (единственный день Страстной седмицы, когда разрешается растительная пища с растительным маслом).

В Страстную пятницу, самый строгий постный день года, единственный день Страстной седмицы, когда не совершается даже Литургия Преждеосвященных Даров, мы поклоняемся Великим Спасительным Страданиям Господа, мы пребываем при Его Кресте с Божией Матерью и апостолом Иоанном Богословом. Лобызая Его святую Плащаницу.

Великая суббота — этот Великий день, когда в Иерусалиме совершается чудо схождения Благодатного огня на Гроб Господень — не просто день подготовки к Пасхе, это неповторимый богослужебный день, исполненный великой духовной радости, хотя еще продолжается строгий пост. Как и в Великий

четверг, в этот день — последний раз в году — служитя Божественная Литургия святителя Василия Великого. В храмах оставляется всё черное, преобразуется в белое. За Литургией читается Евангелие о Воскресении Спасителя, хотя для нашего телесного взора Он лежит еще, плотию уснув яко мертв. Но Победа над адом, над смертью уже совершилась!

Протоиерей Георгий Тарабан, секретарь Сумской епархии Украинской Православной Церкви:

— В дни завершения собственно Великого Поста и в преддверии особых дней Страстной седмицы важно решить: что я должен усвоить из того, что предлагает для моего восприятия и спасения Церковь Христова?

Современному православному христианину важно подготовить себя к личному переживанию всего того, чему будут посвящены каждый из дней предстоящей недели. За каждодневной суетой нужно не утратить способности в Великий Понедельник вспомнить об участи бесплодной смоковницы, повергнутой в огонь, спросив себя о плодах своей духовной жизни. В Великий Вторник вслушаемся в притчи, через которые Спаситель обличал книжников и фарисеев, чтобы найти для себя правильный путь духовной жизни. В Великую Среду вместе с женой, омывшей слезами и драгоценным миром ноги Спасителя, обретем решимость сокрушения сердца и отвергнем слова Иуды, который через мнимую заботу о нищих явил свое сребролюбие. Будем с особым благоговением готовиться к дню Тайной Вечери — Великому Чистому Четвергу, помня, что участвуем в той самой Тайной Вечере в Сионской горнице. Умилительный Чин омовения ног, когда архиерей, уподобляясь Спасителю, омывает ноги священникам, пусть станет нам назиданием Христовой любви и кротости. Вечером же, возжегши свечи, вслушаемся в слова Страстных чтений евангельских, в которых описана вся трагедия распятия Сына Божия. Возвращаясь домой со своей страстной свечкой, вспомним, что христиане призваны быть светом миру, рассеивающим темноту ночи. В Великую Пятницу преклоним колени перед святой Плащаницей, вознесем свои молитвы во время Плача Богороди-

цы, рыдающей у гроба Своего Божественного Сына. Богослужения Великой Субботы пусть станут для нас молчаливым ожиданием Воскресения сошедшего во ад Спасителя.

Еще раз скажу: очень важно выяснить для себя, где же я в этом сюжете событий, переживаемых в течение недели? Насколько решительно я готов отвергнуться неправды и греха и стать сопричастным торжеству Воскресшего Спасителя? Когда каждый из нас осознанно переживет эти великие и трагические дни — тогда появится настоящий повод для духовной радости: ведь Христос действительно воскрес! Пережив схватку с собственными греховными навыками и устремлениями, вкусим же радость освобождения от греха и сопричастности великому и славному Воскресению Христову!

Иеромонах Макарий (Маркиш), руководитель службы коммуникации Иваново-Вознесенской епархии:

— Для христианина главное — Христос. Для любого христианина, в любые дни, при любых обстоятельствах.

Но наше движение к Нему — разное в разные дни, в разных обстоятельствах, и особенно — для разных лиц. Очень неразумно и прямо опасно навязывать людям те рецепты практического поведения, которые прописаны не для них: то же самое бывает иной раз, когда невежды-больные делятся друг с другом своими лекарствами...

Поэтому я отвечу на Ваш вопрос применительно лишь к одной жизненной картинке: вы легко ее распознаете. Я и сам вписывался некогда в такую картинку и был благодарен, когда мне дали такой совет: остановись и смолкни. Постарайтесь свести к минимуму перечень и объем выполняемых вами дел и внешних контактов. Необходимые домашние дела — как правило, это уборка дома — сделайте все вместе, но без лишней скрупулезности. Особенную же сдержанность проявите на кулинарном фронте... Будьте друг с другом, мужа и жены, родители и дети, но не надо лишних слов. Пусть из вашего молчания вырастает ваша молитва и воскресает ваша любовь к Воскресающему Богу.

pravoslavie.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В нашем храме Таинство **СОБОРОВАНИЯ** будет совершено:

11 апреля, вторник 11.00

9 апреля в воскресенье после Литургии в 11.30

в трапезной нашего храма состоится лекция старшего научного сотрудника Отдела новейшей истории РПЦ Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета, автора книги-исследования «Где ты?», Головковой Л.А. на тему: «История гонений на Русскую Православную Церковь в XX веке. Краткий экскурс».

После лекции можно будет приобрести книгу
с автографом автора.

ЛЕТНИЙ СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

с 7 июня по 24 июня от нашего храма организуется семейный отдых на берегу Черного моря в г. Кобулет (Грузия). Желаящие присоединиться обращайтесь по т. 8-963-770-89-82 отец Сергей.

Расписание богослужений

10 апреля понедельник

ВЕЛИКИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 Часы с чтением Евангелия от Иоанна, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров
18.00 Утренняя, 1 Час

11 апреля вторник

ВЕЛИКИЙ ВТОРНИК

8.00 Часы с чтением Евангелия от Иоанна, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров
11.00 СОБОРОВАНИЕ
18.00 Утренняя, 1 Час

12 апреля среда

ВЕЛИКАЯ СРЕДА

8.00 Часы с чтением Евангелия от Иоанна, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров
18.00 Утренняя, 1 Час,
Исповедь (перед Великим Четвертком, Великой Субботой и Пасхой)

13 апреля четверг

ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРТОК

Воспоминание Тайной Вечери

7.20 Исповедь,
8.00 Часы, Изобразительны, Вечерня с Литургией свт. Василия Великого

18.00 Утренняя с чтением

12-ти Страстных Евангелий

14 апреля пятница

ВЕЛИКИЙ ПЯТОК

Строгий пост

9.00 Царские Часы

16.30 Вечерня с Чином Выноса Плащаницы

18.00 Утренняя с Чином Погребения Плащаницы

15 апреля суббота

ВЕЛИКАЯ СУББОТА

8.00 Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией свт. Василия Великого

11.00-22.30 Освящение куличей, яиц, пасох и других снедей

18.00-23.00 Исповедь

22.00 Чтение книги Деяний святых апостолов

23.30 Полунощница,

Крестный ход

16 апреля воскресенье

ПАСХА

Светлое Христово Воскресение

00.05 Пасхальная Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия

9.40 Исповедь

9.45 Пасхальные Часы

10.00 Литургия, Крестный ход

16.00 Пасхальная Вечерня

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!